

145c



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

CABINET MINISTRU

Nr.: 7735/137/19.05, 2021

Nr. 1683 / N.S.
Data 21.05.2021

SG: 2838 / 26.05

Către: Parlamentul României - Senat
În atenția: Doamnei senator Monica-Cristina ANISIE
Referitor: Interpelarea nr. 145C/2021

Doamnă senator,

17.08

Referitor la întrebarea formulată de dumneavoastră, având ca obiect "Gradul de poluare din București-Ilfov", vă comunicăm următoarele:

Principalele cauze ale poluării atmosferice în municipiul București, au fost identificate (urmare a efectuării unor analize și studii), ca fiind generate, în principal, de următoarele potențiale contribuții la emisii, provenite din:

- activitățile desfășurate în domeniul construcțiilor;
- gestionarea deșeurilor (colectare, stocare, transport, abandonare);
- salubritatea străzilor coroborată cu traficul rutier;
- incendieri/arderile deșeurilor de orice fel - acțiuni în județele limitrofe;
- activitățile industriale.

Comisarii Gărzii Naționale de Mediu - Comisariatul Municipiului București au aplicat de la începutul anului și până la data de 23.03. 2021, următoarele sancțiuni pentru nerespectarea reglementărilor destinate menținerii calității aerului înconjurător:

- 100 amenzi contravenționale, cu o valoare totală aplicată 2396000 lei;
- 19 sancțiuni complementare, respectiv 1 desființare lucrări și aducerea terenului la starea inițială, 10 confiscări mijloace de transport și 8 suspendări de activitate;
- 3 sesizări penale.

Totodată, la nivelul anului 2021, Garda Națională de Mediu - Comisariatul Municipiului București, a confiscat 10 autotransportoare/autovehicule ce transportau deșeurile nepericuloase - deșeurile provenite din construcții/demolări - fără a deține documente care să ateste trasabilitatea deșeurilor, respectiv, formular de încărcare - descărcare, deșeurile nepericuloase.

Mai mult, au fost sancționate contravențional Primăria Sectorului 2, Primăria Sectorului 3, Primăria Sectorului 4, Primăria Sectorului 5, Primăria Sectorului 6 și Primăria Municipiului București pentru nerealizarea măsurilor asumate prin Planul Integrat de Calitate a Aerului.

Referitor la stația de sortare a deșeurilor amplasată în zona Cățelu - județul Ilfov, vă informăm că în data de 22.05.2020, Garda Națională de Mediu - Comisariatul Municipiului București a constatat desfășurarea activității de colectare deșeurilor nepericuloase, recuperarea materialelor reciclabile sortate și comerț cu ridicata al deșeurilor și resturilor, fără a deține autorizație de mediu. Din acest considerent s-a aplicat sancțiune contravențională în valoare de 50.000 de lei și a fost impusă măsura interzicerii desfășurării activității până la obținerea autorizației de mediu.

În data de 17.09.2020, Garda Națională de Mediu - Comisariatul Municipiului București a constatat nerespectarea prevederilor autorizației de mediu, motiv pentru care s-a aplicat sancțiune contravențională în valoare de 50.000 lei. Concomitent, pentru nerespectarea prevederilor autorizației de mediu a fost notificată Agenția pentru Protecția Mediului Ilfov, în vederea emiterii notificării prealabile, pentru suspendarea actului de reglementare deținut. În acest sens, Agenția pentru Protecția Mediului Ilfov a emis notificarea prealabilă cu termen de conformare 30 de zile.



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

Din acest considerent, în data de 24.11.2020, Garda Națională de Mediu - Comisariatul Municipiului București a verificat îndeplinirea măsurilor impuse prin notificarea emisă de Agenția pentru Protecția Mediului București, constatându-se nerealizarea acestora pentru care s-a aplicat sancțiune contravențională în valoare de 50.000 de lei. Totodată, s-a notificat Agenția pentru Protecția Mediului București, în vederea emiterii dispoziției de suspendare a autorizației de mediu, în urma căreia Agenția pentru Protecția Mediului București, a emis o dispoziție de suspendare a autorizației, situație care implică încetarea activității până la eliminarea cauzelor, cu un termen maxim de 6 luni, pentru remedierea situației.

De asemenea, s-a constatat realizarea unor lucrări de construire a 3 bazine fără a deține acordul de mediu, considerent pentru care s-a aplicat sancțiune contravențională în valoare de 50.000 de lei, precum și o sancțiune complementară de desființare a lucrărilor și aducerea terenului la starea inițială.

În perioada 27.11.2020 - 04.12.2020, la solicitarea Poliției Locale Sector 3, a fost efectuat un control inopinat unde s-a constatat faptul că societatea desfășura activitate deși avea autorizația de mediu suspendată, fapt pentru care s-a întocmit o sesizare penală, care a fost înaintată către Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 3.

În data de 09.12.2020, Garda Națională de Mediu - Comisariatul Municipiului București a verificat modul de realizare a măsurilor impuse prin actul de control anterior, urmare a notificării de realizare a măsurilor, transmisă de către operatorul economic. Cu ocazia desfășurării acțiunii de control s-a constatat realizarea măsurilor care au făcut obiectul suspendării, dar nu s-a respectat o măsură stabilită anterior, motiv pentru care s-a aplicat o sancțiune contravențională în valoare de 50.000 de lei.

În data de 29.01.2021, Garda Națională de Mediu - Comisariatul Municipiului București a verificat respectarea măsurilor impuse prin controlul anterior constatând-se nerealizarea, în totalitate și nerespectarea termenului, motiv pentru care s-a aplicat sancțiune contravențională în valoare de 50.000 de lei, precum și notificarea Agenției pentru Protecția Mediului București, în vederea emiterii notificării prealabile cu termen de conformare 30 de zile.

De asemenea, s-a constatat realizarea unor lucrări de construire a unei clădiri de birouri și a unei centrale termice fără a deține acord de mediu, considerent pentru care s-a aplicat sancțiune contravențională în valoare de 50.000 de lei, precum și o sancțiune complementară de desființare a lucrărilor și aducerea terenului la starea inițială.

Menționăm, faptul că, pentru nerealizarea măsurii complementare de desființare a lucrărilor și aducerea terenului la starea inițială, s-a întocmit sesizare penală ce a fost înaintată către Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 3.

În data de 05.03.2021, Garda Națională de Mediu - Comisariatul Municipiului București a verificat realizarea măsurilor impuse anterior, ce au stat la baza notificării prealabile emise de Agenția pentru Protecția Mediului București, constatându-se că acestea nu au fost realizate în totalitate și la termen, motiv pentru care s-a aplicat sancțiune contravențională în valoare de 100.000 de lei. Totodată s-a notificat Agenția pentru Protecția Mediului București în vederea emiterii dispoziției de suspendare a autorizației de mediu, în urma căreia Agenția pentru Protecția Mediului București a emis această dispoziție de suspendare, situație ce implică încetarea activității până la eliminarea cauzelor, dar nu mai mult de 6 luni.

Mai mult, a fost aplicată și o sancțiune contravențională în valoare de 15.000 de lei, în conformitate cu prevederile Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, cu modificări ulterioare, pentru neadoptarea măsurilor necesare în vederea prevenirii poluării atmosferei.

Principalele neconformități prezentate mai sus, constau în:

- stocarea pe amplasament, în afara spațiului autorizat/hala stației de sortare, a unor cantități semnificative de deșeuri (pana la 50.000 mc.), care au constituit surse de disconfort olfactiv și de acumulări masive de levigat;
- efectuarea de lucrări de construcții fără a deține acte de reglementare;



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

- nefuncționarea continuă a sistemului de reținere a poluanților atmosferici (filtre), care a determinat depășiri ale indicatorilor de calitate a aerului;
- nerealizarea în totalitate și la termen a măsurilor impuse;
- eliminarea de categorii de deșeuri, prin operatori care nu erau autorizați pentru aceste operațiuni.

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor va acționa cu maxim de diligență pentru ca, prin intermediul Gărzii Naționale de Mediu în calitate de autoritate de inspecție și control, să fie prevenite și sancționate incidentele de poluare privind calitatea aerului, în conformitate cu prevederile Legii nr. 104/2011 *privind calitatea aerului înconjurător, cu modificările ulterioare*.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimată doamnă senator, de sprijinul nostru și totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Barna TÁNCZOS

